报

报級

娄 金鼎领域小区,93平方米,20楼,南北 通透,价格面议。**联系电话:15383871473**

来自辛集的"轮椅女孩"陈梦可考入沧州职业技术学院后,学校特意翻新了无障碍通道,同学们成了她的"陪护员"——

特别的"开学礼物"

本报记者 姚连红 本报通讯员 白潇月 毕梓豪 摄影报道

近日,来自河北省辛集市的18岁女孩陈梦可坐着轮椅"走进"沧州职业技术学院的校门。让陈梦可感动的是,学校特意将她的宿舍从四楼搬到一楼,还翻修了两处无障碍通道,同学们也对她格外照顾……到沧州就读后,这个来自异乡的女孩被学校师生浓浓的爱包围着(右图)。

"轮椅女孩"考上大学

陈梦可出生在河北省辛集市一个普通的家庭。她刚出生不久,就被确诊患上先天性运动神经损伤。小时候学习走路时,陈梦可经常摔倒。在父母的鼓励和陪伴下,她终于能独立行走了。看到陈梦可一步步迈出步子,父母激动不已。

尽管走路困难,坚强的陈梦可依然渴望走进学校。上小学和初中时,陈梦可由父母送到学校,自己慢慢走进教室。升入高中后,她开始在学校住宿。

为方便出行,陈梦可坐上了 轮椅。闲暇时,她一个人在室外 练习操控轮椅。前进、后退、转



弯、单手操控,在不平整的路上 练习行驶技巧……经过日复一 日的练习,陈梦可终于能熟练操 作轮椅了。

今年,陈梦可考入沧州职业技术学院农牧工程系动物医

学专业。"我从小喜欢小动物,希望在新学校能完成我的梦想。"9月7日开学那天,陈梦可由爸爸妈妈和姑姑开车送到学校。她开心地坐着轮椅"走进"大学校门。

收到"开学礼物"

从开学第一天起,辅导员颜 景霄就注意到乐观坚强的陈梦 可。"小姑娘从来不和我提要求,每天笑眯眯的,遇到困难后总是想办法自己克服。"颜景霄说,在军训第一天时,陈梦可坐着轮椅来到操场,表示愿意和同学们一起参加军训。由于身体特殊,有些训练陈梦可无法参加,她就在旁边观看。

陈梦可的情况很快受到学校的关注。为了方便陈梦可出人,原本安排在四楼的宿舍被调到了一楼。学校还专门请来工人翻新了教学楼和宿舍楼的无障碍通道,帮她申请了国家助学金、勤工俭学补助等。

在宿舍里,陈梦可与舍友成了好朋友。舍友们成了陈梦可的"陪护员"。看到陈梦可的电动轮椅没电了,他们会主动将轮椅推到大门口充电,等充满电后再帮她推回宿舍。同学买饭时,也会帮陈梦可带回一份来。

陈梦可喜欢读书,尤其喜欢作家史铁生的文章。"有一种友情叫史铁生和余华,如同我和我的同学朋友。一路走来,他们不断治愈和温暖着我。"陈梦可对帮助她的朋友同学充满感激。

30 多岁女子竟患上"老年痴呆症"

医生:戒烟限酒、加强锻炼等可有效预防

本报讯(记者 刘冰祎)前段时间,市区30多岁的张女士发现自己越来越爱忘事,常常连前一天发生的事都记不清了。医生检查后发现,张女士竟患上了"老年痴呆症"。

张女士平时记忆力还不错。前段时间,她发现自己的记性变差了。明明是前一天刚发生的事,她很难再回忆起来,导致原本熟悉的工作做起来不如以前顺手了,工作效率也低了不少。张女士突然想到,家里长

辈中就有阿尔茨海默病患者, 便赶到医院做检查。

在沧州市中心医院脑科 医院的认知障碍、神经心理 科,科室主任代杰详细询问了 张女士的情况。聊天中,张女 士表现正常,评估量表的结果 也无异常。代杰建议张女士进 行血浆检测,进一步明确是否 患病。检测结果显示,张女士 真的患上了阿尔茨海默病。

"门诊中,我们偶尔会遇 到四五十岁的患者,但像张女 士这么年轻的患者确实少见。 好在发现得比较早,通过及时 治疗和干预,可以延缓她疾病 的发展。"代杰说。代杰建议张 女士在规范治疗的同时,还要 注重生活方式的调整。

据悉,阿尔茨海默病俗称 "老年痴呆症",好发于65岁以 上的老年人。有家族史、脑血 管病,缺乏锻炼、过度饮酒等 都可能使人患上该病。代杰表 示,这个病的早期主要表现为 记忆力下降,尤其是近记忆力 减退。比如,患者虽然可以很清楚地记得很久以前发生的事,但对近一两天发生的事却想不起来。患病后,患者还会出现言语能力下降,视空间功能障碍、注意力涣散等情况。

代杰说,阿尔茨海默病的早期诊断很重要,如果市民发现近记忆力明显下降,应及时检查。生活中,大家应多吃有营养的食物、戒烟限酒,加强体育锻炼,平时注重增加知识储备,保证良好睡眠。

河间市瀛州学区老师

为同事患病女儿捐款 16391元

本报讯(记者 崔春梅通讯员 王柳 王翠敏)9月24日上午,河间市瀛州学区的在职老师及退休老师,为瀛州初级中学物理老师张良卿患病的女儿捐款16391元。

张良卿于2020年9月成 为瀛州初级中学的一名物理 老师。今年9月21日,张良卿 一岁多的女儿被确诊患有腹 部肿瘤,现正在北京接受治 疗。沉重的生活压力和孩子的 医疗费用,给张良卿及家人带 了很大负担。

9月24日上午,瀛州学区的在职老师和已退休老师在 瀛州学区中心学校校长陈永的带领下,纷纷为张良卿的女儿捐款(右图)。仅一上午时间,大家就捐款16391元。此外,学校老师还纷纷在张良卿发起的"水滴筹"上为他捐款。



黄骅市博物馆

带40万网友"云"游看文物

本报讯 (记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,河北省 文物局推出的"一眼千年·馆 长带你看文物"河北文博探秘 系列直播活动走进渤海新区 黄骅市博物馆,吸引了近40 万人观看。

节目中,黄骅市博物馆馆

长张宝刚带领观众了解了博物馆的珍贵藏品,并通过互动问答形式,探讨黄骅独特的"五色人文历史",让观众感受

到黄骅深厚的文化底蕴。

此次直播活动吸引近40 万网友齐聚直播间,一起 "云"游黄骅市博物馆。

运河区迎宾路社区

教居民做发簪学拓印

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 刘玉佩)近日,运河区迎宾路社区新时代文明实践站联合运河区民宗局 等单位,请来老师教辖区居民做发 簪、学拓印。

老师为大家讲述了各个朝代首饰的历史文化和艺术价值,带大家一起对各朝代的发簪进行赏析,共同感受传统文化的魅力。在老师的指导下,参加活动的居民用花片、花托、珠子等做成漂亮的发簪。

在体验拓印环节,大家将宣纸覆盖在拓片上,用软毛刷轻轻敲打后,用蘸取了墨汁的拓包均匀涂抹,创作出一幅幅拓印作品。

八旬老人与女儿拌嘴

深夜离家迷路后被救

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村回族自治县一名八 旬老人与家人拌嘴后负气离家,深夜 在街头徘徊。交警发现老人后,辗转帮 她找到家人。

当时已是晚上11点,孟村回族自治县公安交警大队城区中队的民警在辖区建设大街执勤时,发现路边有一名老人独自徘徊。老人衣着单薄,神情不安,还不停东张西望。交警赶紧将她扶到安全地带,询问她深夜外出的原因。

从这名老人断断续续的话语中,交警了解到,她与家人生气后独自离家,结果迷了路。由于老人说不清姓名和住址,交警将她带到交警大队。考虑到老人年事已高且腿脚不便,交警判断老人的家就在附近。

交警在周边区域多方打听,终于 找到了老人的女儿。原来,老人患小脑 萎缩。当晚,她与女儿因琐事拌嘴后, 趁家人不注意离开了家。看到老人平 安无事,家人向交警连连道谢。